Soyut Matematik Test B

1. Hangisi tlimel (tam, linear) siralama bagmntisidir?

(a) * Yansimali, antisimetrik, gecisken ve 6rgiin olan bagmtidir.
(b) Yansimali, simetrik, gecisken ve 6rgiin olan bagmtidir.
(¢) Yansimaz, antisimetrik, gegigsken ve 6rgiin olan bagmtidir.
(d) Yansimaz, simetrik, gegigken ve Orgiin olan bagmtidir.

)

(e) Yansimali, simetrisiz, gegigken ve Orgiin olan bagmtidir.
2. Hangisi dogrudur?
(a) Tyi-sirali bir kiimenin her alt kiimesinin en biiyiik (maximum) 6gesi
vardir.

(b) Tiimel-sirali bir kiimenin her alt kiimesinin en biiyiik (maximum)
Ogesi vardir.

(c¢) Tikel-sirali bir kiimenin her alt kiimesinin en biiyiik (maximum) 6gesi
vardir.

(d) * Iyi-sirali bir kiimenin her alt kiimesinin en kiiciik (minimum) 6gesi
vardir.

(e) Iyi-sirah bir kiimenin her alt kiimesinin en biiyiik (maximum) 6gesi
vardir.

3. Asagidaki ilk ii¢ ifadeden hangisi dogrudur?

) (X, %) tikel sirali, A C X ve a = min(A) ise § = inf(A) olur.
) (X, %) tiimel sirali, A C X ve a = min(A) ise = inf(A4) olur.
(c) (X, =) iyisirali, A C X ve a = min(A) ise § = inf(A) olur.
)
)

4. Asgagidaki ilk {i¢ ifadeden hangisi dogrudur?

(a) (X, =) tikel sirali, A C X ve = max(A) ise § = sup(A) olur.
(b) (X, =) tiimel siral;, A C X ve § = max(A) ise § = sup(A) olur.
(¢) (X, =) iyiswrali, A C X ve f =max(A) ise 8 = sup(A4) olur.
(@) *
(e) Higbiri.

Hepsi.

5. (X, =) tikel sirali, A C X ise, a = inf(A) asagidakilerden hangisidir?

(a) « 6gesi, A min bir alt simiridir ve A min iist sinirlarinin bir alt siniridar.

(b) « 6gesi, A min bir alt simiridir ve A nin alt simirlarimin bir alt siniridar.



(¢) * a 6gesi, A min bir alt simridir ve A nin alt sinirlarimin bir st
siniridir.

(d) « 6gesi, A min bir {ist siniridir ve A nin {ist sinirlarimin bir alt siniridir.

(e) a dgesi, A min bir tist siniridir ve A min alt simirlarimin bir tist sinirdar.

6. (X, =) tikel sirali, A C X ise, 8 = sup(A) agagidakilerden hangisidir?

a gesi, A min bir {ist siniridir ve A nin {ist sinirlarinin bir dist siniridar.

(

(b
(c
(d

ﬂ esi, A min bir alt simiridir ve A nmin alt sinirlarinin bir iist siniridir.
B 0gesi, A min bir {ist simiridir ve A nin alt simirlarimin bir iist simiridar.
*

) * [ ogesi, A nin bir iist smiridir ve A nin st sinirlarimin bir alt
siniridir.

(e) B 6gesi, A nin bir alt siniridir ve A nin {ist smirlarimin bir iist siniridir.
7. (X, X) tikel sirali, A C X ise, § = max(A) asagidakilerden hangisidir?

a) [ ogesi, A nin bir st siniridir ve 8 ¢ A dir.

(a) 5

(b) B ogesi, A min bir alt simiridir ve 8 = sup(A) dir.

(c) *

(d) B ogesi, A min bir tist siniridir ve A min {ist sinirlarinin bir alt sinirdar.
)V

(e
8. (X, =) tikel sirali, A C X ise, = min(A) agagidakilerden hangisidir?

B 6gesi, A nin bir iist simiridir ve g € A dur.

x(x € A= x < ) kogulunu saglayan ogedir.

a 6gesi, A min bir st siniridir ve o ¢ A dur.
« Ogesi, A min bir alt simridir ve a = inf(A) dur.
*

« 6gesi, A min bir st sitmiridir ve o € A dir.

g51d1r7

(a) *Va(ae ANb=a)=

(b) YVa(lae ANa<b)=a=b
(c) Ja(ae ANb=a)=a=b
(d) B(a€e ANbV=Ra)=a=Db
(e) Va(lae ANa<b)=a=0D

10. (X, x) tikel sirali, A C X ise, agagidakilerden hangisi dogrudur?

(a) A kiimesinin alt ve st ssmrlart A kiimesine ait olmayabilir.

(b) A kiimesinin minimal ve maksimal 6geleri var olmayabilir.



(c) A kiimesinin infimumu ve supremumu var olmayabilir. Var olduk-
larinda A kiimesine ait olmayabilirler.

(d) A kiimesinin maksimum ve minimum Ogeleri var olmayabilir. Var
olduklarinda bunlar A kiimesine ait olurlar.

(e) * Hepsi
11. (X, X) tikel sirali, A C X ise, asagidakilerden hangisi dogrudur?
(a) A kiimesinin maksimum Ogesi varsa supremuma egittir. Maksimum
olmadig1 halde supremum olabilir.

(b) A kiimesinin minimum Ogesi varsa infimuma egittir. Minimum ol-
madigr halde infimum olabilir.

(c) A kiimesinin alt smr , {ist sinir , minimal ve maksimal 6geleri hig
olmayabilecegi gibi birden ¢ok (bazen sonsuz sayida) olabilirler.

(d) A kiimesinin inf, sup, minimum ve maksimum 6geleri hi¢ olmayabilir;
ama var iseler tek olurlar.

(e) * Hepsi
12. B=1{1,2,3,4,5,6,7,8,9} kiimesinde tanimh
Bo= Ay lz<y}
bagintisi i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

(a) B) simetriktir.

(b) * B) bir tiimel siralama bagmtisidir.

(c¢) B) bir denklik bagintisidr.

(d) B) bir tikel siralama bagmtisidir, ama tiimel siralama bagintis: degildir.
(e) B) yansimaz bir bagmntidir.

13. X = {1,2,5,9} ve Y = {a,b,c,d,e} veriliyor. Asagidaki bagintilardan
hangisi fonksiyondur?

(@) * B = {(1,a),(2,0),(5,¢),(9,d)}

(b) B2 ={(1,a),(2,0),(5,¢),(5,d), (9,0),(9,d)}
(©) Bz ={(1,0),(5,a),(9,d)}

(d) Ba={(1,d),(2,d), (5 d)}

(€) Bs = {(L,¢),(1,d),(2,0),(5,a), (5,¢), (9, a)}

14. X = {1,2,3,4}, Y = {u,v,2,y, 2} kiimeleri veriliyor. Asagidaki bagin-
tilardan hangisi sabit fonksiyondur?
(a) f= {(1, lL’), (23 Z), (27 y)a (47 Z)}
(b) 9= {(L y)a (27 y)7 (37 Z)a (47 Z)}



(©) h={(1,9),(2,2),3,2),(4,2)}

(d) *k={(1,9),(2,9),3,9), (4y)}

(€) r={(1y),(1Ly),(1,y), (1)}

15. X = {0,1,2,3} kiimesinden Y = {-7,—4,1,6,11,15} kiimesine tanimh
olan y = 5z — 4 bagintis: i¢in agagidakilerden hangisi dogrudur?

(a

(b

) Bir fonksiyondur.
)

(c) Igine bir fonksiyondur
)
)

Bire-birdir bir fonksiyondur.

(d) Orten bir fonksiyon degildir.
(e) * Hepsi.

16. 333 = z( mod 5) esitligini saglayan en kiigiik dogal say1 nedir?
17. Z/5 de 6.4 + 52.4 + 2.8 igleminin sonucu nedir?
18. 489797 sayisinin birler basamagindaki rakam nedir?

19. 5256 gsayisinin 7 ile boliinmesinden elde edilen kalan nedir?
(a) 0 (b1 * (c) 2 (d) 3 Higbiri.

20. 3%7 + 5% 4+ 2 = 1( mod 8) denkleminin ¢dziimii nedir?
(a) 0 x(b) 1 (c) 2 (d) 3 (e) Higbiri.



21. f: X — Y nin bir fonksiyon olmas: i¢in asagidakilerden hangisi gerekli
bir koguldur?

(a) (re€X)=TylyeY)y=/f(z)
(b) (z1 =z2) = (11 = v2)

(c) VzIy(y = f(z))

(d) (1 #y2) = (21 # 22)

(e) * Hepsi

22. f(z) = 3z + 1 fonksiyonunun ters fonksiyonu hangisidir?

(a) * fHz)=(x-1)/3
(b) f7H(z) =3(z - 1)
(c) fH (@) =3/(z—1)
(@) fH @) ==3/(z—1)

(e) Ters fonksiyonu yoktur.

23. [0, 1] kapali araliginda tanimli gregel degerli ve siirekli olan biitiin fonksiy-
onlarin olugturdugu €[0, 1] kiimesi fonksiyonlar igin bilinen toplama, ¢arpma
ve skalerle ¢arpma iglemlerine gore hangi cebirsel yapidir?

Hepsi

e) *
4%.83.16% = 2" esitligini saglayan dogal say1 nedir?
(a) 9 (b) 19 * () 29 (d) 39 (e) Higbiri

24. 4

25. 3.84.5! sayis1 kac basamaklidir?
(a) 8 (b) 9 (c) 10 * (d) 11 (e) Higbiri
26. Asagidakilerden hangisi dogrudur?
(a) Herhangi bir kiimeler ailesi {izerinde esgiigliiliikk bir tikel siralama

bagmntisidir.

(b) Herhangi bir kiimeler ailesi tizerinde eggligliiliikk bir tam siralama
bagintisidir.

(c) Herhangi bir kiimeler ailesi iizerinde esgiigliiliik bir iyi-siralama bagin-
tisidir.

(d) * Herhangi bir kiimeler ailesi iizerinde eggiigliiliik bir denklik bagin-
tisidir.



(e) Bir bagmnti degildir.

27. 489797 sayisinin birler basamagimdaki rakam nedir?

(a) 9 (b) 8 *(c) 7 (d) 6 (e) 5
28. (X, <) tikel sirali, A C X ise, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

(a) (X, <)) tam sirali ise A kiimesinin minimal 6gesi ile minimumu aymdar.

(b) (X,=)) tam sirali ise A kiimesinin maksimal 6gesi ile maksimumu
aymdir.

(¢) (X,=)) iyi swrali ise A kiimesinin minimal 6gesi, minimumu ve infi-
mumu ¢akigir ve daima vardir.

(d) Her kiime iyi-siralanabilir.
(e) * Higbiri.

29. A =~ B simgesi A ile B esgiiclidir anlaminda ise, agagidakilerden hangisi
yanhgtir?

30. A = B simgesi A ile B eggii¢lidiir anlaminda ise, agagidakilerden hangisi
yanligtir?

(a) (-1,+#41)=~R

(b) (~1,+1) ~ (~00, +00)

(c) Her a € R i¢in (—a, +a) ~ R dir.

(d) Her a,b € R igin (a,b) = (—o0, +00) dir.

(e) * Higbiri

31. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

*AXxB&3IC(CCBANA=C)
A B&VYCO(CCB)ANA=C)
ASXB&3C(BCO)ANAC)
A B&VYC(BCO)NA=CQ)
A B&aVO(BCO)A-(A=C)

32. Her hangi bir & kiimeler ailesi tizerinde < (daha giiclii) bagintis1 nedir?

(a) Tikel siralama bagimtisidir.



(b

(c
(d

(e

33. Asagidakilerden hangisi yanlhgtir?

Tam siralama bagintisidir.
* Tyi-siralama bagintisidir.
Denklik bagmntisidir.

—_ o~ O

Bir bagint1 degildir.

Sayilabilir bir kiimenin her alt kiimesi de sayilabilir.
Her sonsuz kiimenin sayilabilir sonsuz bir alt kiimesi vardir.

)
)
(c) * Her sonlu kiimenin sayilabilir sonsuz bir iist kiimesi vardar.
)
)

34. A X B simgesi A kiimesi B kiimesinden gii¢li degil anlaminda ise, agagi-
dakilerden hangisi dogrudur?

(a) w dogal sayilar kiimesi (0, 1] yari-agik araligina esgiigliidiir.

(b) * w < (0,1] dir.

(¢) w = (0,1] dir.

(@ (

(e) Higbiri.

0, 1] yari-agik aralig1 sayilabilir.

35. Siirey hipotezi nedir?

(a)

(b)

(c)

(d) *w < A < R kosulunu saglayan hi¢ bir A kiimesi yoktur diyen
varsayimdir.

Her eylemin sonsuza dek siirecegini ifade eden varsayimndir.
R nin nicelik sayisini belirten varsayimdair.

w nin nicelik sayisini belirten varsayimdir.

(e) w < A < R kosulunu saglayan bir A kiimesi vardwr diyen varsayimdir.
36. Asagidakilerden hangisi yanligtir?
(a) Kendi icinde tutarh bir sisteme Siirey Hipotezi eklenirse sistem tu-

tarliligini korur.

(b) * Kendi iginde tutarli bir sisteme Siirey Hipotezi eklenirse sistem
tutarliligini koruyamaz.

(c) Siirey Hipotezini kabul eden matematiksel sistem kurulabilir.
(d) Siirey Hipotezini kabul etmeyen matematiksel sistem kurulabilir.
(e) Siirey Hipotezini kabul eden sistem ile etmeyen matematiksel sistem-

ler celigkisiz ama farkli sistemlerdir.

37. Cebirsel say1 nedir?



(a)
(b)
(c)
(d)
()

e

Cebir dalinda kullanilan sayidir.

Transandant sayidir.

Rasyonel sayidir

* Rasyonel katsayih bir polinomun kokii olan sayidir.

Koklii denklemlerin kokii olan sayidir.

38. Transandant sayi nedir?

(a)
(b)
(c)
(d)
()

Siirey (continium) dur.
Sonlu 6tesi sayidir.
Sira sayisidir.
Irrasyonel sayidir.

* Rasyonel katsayil bir polinomun kokii olmayan sayidir.

39. Siirey hipotezi nedir?

(a)
(b)

(c)
(d)
()

* Ng < a < Wy kogulunu saglayan bir a nicelik sayisinin var olmadigi
varsayimidir.

Ny < a < N; kogulunu saglayan bir a nicelik sayisinin var oldugu
varsayimidir.

Sonsuza kadar siirdiiriilen iglemlerdir.
Sonlu 6tesi sayilarin var oldugu varsayimidir.

Sonlu 6tesi sayilarin var olmadig: varsayimidir.

40. Siirey hipotezi nedir?

(a)

* Ng < a < Wy kogulunu saglayan bir a nicelik sayisinin var olmadigi
varsayimidir.

Ny < a < N; kosulunu saglayan bir a nicelik sayisinin var oldugu
varsayimidir.

Sonsuza kadar siirdiiriilen iglemlerdir.
Sonlu 6tesi sayilarin var oldugu varsayimidir.

Sonlu 6tesi sayilarin var olmadig: varsayimidir.

41. Nicelik sayis1 nedir?

(a)
(b)
(c)
(d)
()

Sayilamaz sonsuz kiimelerin niceligini belirleyen bir aragtir.
Sayilabilir sonsuz kiimelerin niceligini belirleyen bir aragtir.
Sonlu kiimelerin niceligini belirleyen bir aractir.

Sonlu &tesi sayilara verilen addir.

* Her kiime igin, o kiimeye esgiiclii olan bir kiimedir.



42.

43.

44.

45.

46.

Her ¢ € I i¢in a, = §(A,) olmak tizere {a; | i € I} nicelik sayilar1 kiimesinin

dai=t (U Ai) (1)

i€l i€l
egitligi ile verilen toplam taniminda agagidakilerden hangi kogul gereklidir?

(a) (A~ Aj) = ai = q;
*i£jveijelign A;NA; =0
Vi € I igin a; # 0

Vo e Iigin A; # 0

Sayilamaz sonsuz ¢oklukta nicelik sayilarinin toplamini neden analiz yon-
temleriyle yapamiyoruz? (Yani onlar1 neden bir serinin toplami gibi yaza-
miyoruz?)

(a) Analiz dali, nicelik sayilariyla ugragmadig igin.

(b) Soyut Matematik dali, Analiz dah ile ugragmadig igin.

)
(¢) Nicelik sayilar1 Cebir dalinin konusu oldugu igin
(d)

)

(e) * Secerek kiimedeki her sayiya erigemeyecegimiz igin.

Sonsuz oldugu i¢in.

Asagidakilerden hangisi dogrudur?

(a) Ro=142+3+...n+...

(b) N0—1+22+23 L2

(¢c) c=1.234.
) ¢
) ¥

ccc....:cNO

(d
(e

a,b,d herhangi ii¢ nicelik sayisi ise, agagidakilerden hangisi yanhgtir?

Hepsi.

(a) a+d<b+d ve ad<bd
(b) a <b=a<p?

() b<d=a’<al

(d) ab=1<=>(a=1IAb=1)
(e) * Higbiri.

Se¢me Beliti (aksiyomu) hangi gereksemeden dogdu?

(a) * Sonsuz bir kiimeler ailesinin kartezyen garpimindan bir 6ge sece-
bilme gereksiniminden.

(b) Sonlu 6tesi sayilar iizerinde aritmetik yapmak gereksiniminden.
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(¢) Sonsuz ¢oklukta nicelik sayilarini ¢arpmak gereksiniminden.
(d) Nicelik sayilan tizerinde aritmetik yapmak gereksiniminden.
(e) Sonsuz goklukta nicelik sayilarimi toplamak gereksiniminden.
47. Sec¢me Beliti (aksiyomu) hangisidir?
(a) Bos olmayan tikel siralanmig her kiime i¢inde daima biiyilik¢e (mak-
simal) bir zincir vardir.

(b) * Bog olmayan kiimelerden olugan bog olmayan bir ailenin kartezyen
carpimi bog degildir.

(c) Tiimel sirali bir kiimenin her alt kiimesinin en kiigiik (inf) Ogesi
vardir.

(d) Bos olmayan ve her zinciri bir iist sinira sahip olan tikel siralanmig
bir kiimenin biiyiik¢e bir 6gesi vardir.

(e) Her kiime iyi siralanabilir.
48. Paradoks nedir?

(a) Nicelik sayilariyla ortaya ¢ikan bir paradigmadir.
(b) Her zaman yanlig olan 6nermedir.
(c) Totolojidir.
(d) * Hem dogru hem yanhg olan bir énermedir.
)

(e) Zihinde olugan bir fantezidir.
49. Hangisi yanhgtir?
(a) Cantor kogegen yontemiyle [0, 1] x [0, 1] kartezyen ¢arpiminin sayila-
bilir oldugu gosterilebilir.
(b) Cantor kiogegen yontemiyle c.c ¢arpimimin sayilabilir oldugu goster-
ilebilir.
(c) Cantor kogegen yontemiyle N;.8; carpiminin sayilabilir oldugu gos-
terilebilir.
(d) Cantor kogegen yontemiyle N§ ¢ carpiminin sayilabilir oldugu goster-
ilebilir.
(e) * Higbiri.
50. Agagidakilerden hangisi Peano Belitlerinden birisi degildir?

Agagidaki 6zeliklere sahip bir w kiimesi vardir:

Pl. 0cw
P2. *nt cwisenecw
P3. newisen™ #0

P4. w nin bir A alt kiimesi agagidaki iki 6zelige sahipse A = w dir:
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i) 0eA
(i) ne A=nt e A
P5. m,n € wve nt =mt ise m = n dir.

51. Asagidakilerden hangisi yanligtir?

(a) ACBe (r€ A= 2 € B)

(b) * ACB& (re ANz ¢ B)
(cc AcCB< (BDA)
(d AcCB& (z¢B=x¢A)
(e) Higbiri.

52. Asagidakilerden hangisi yanligtir?

(a) A-B=A\B={z|zc ANz ¢B}

(b) A-B=A\B={z|z¢A NzxeB}

(c A—-B=A\B={z|[zcAVvagB}

(d A-B=A\B={z|[x¢ AvzeB]}}

() * A-B=A\B={z|zcAvae B}

53. Gergel Sayilar Kiimesi tizerinde tanimh olan, n = {(z,y) | © < y} bagintisi

i¢in hangisi dogrudur?

(a) Yansumasizdir.

(b) Yanal simetrisizdir (antisimetrik).

(c) Orgiindiir.

(d)

(e) * Hepsi.

Gegigkendir.

54. E evrensel kiimesinin alt kiimelerinden olusan & = {4, | + € 0} bos ailesi
icin hangisi dogrudur?

@) [l,epA=F
(b) U4 =E
(€) Nieg A =10
(d) *Neg A =FE

(e) Higbiri.

55. A ile B herhangi iki kiime ise, agagidaki bagmtilardan hangisi yanhgtir?

(a) A C (AUB)
(b) * B ¢ (BnB)
(c) (ANB) c A
() (ANB) c B
(e) (AnA) = 0
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56.

57.

58.

59.

60.

61.

A, B, C herhangi ii¢ kiime ise, agagidaki bagintilardan hangisi saglanmaz?

(a) A = A
(b) * A\B = B\A
(c) A=B = B=A
(d) (ACB)A(BCC) = (AcCO)
(e) (A=B)A(B=C) = (A=C)
A, B, C herhangi ii¢ kiime ise, agagidaki bagintilardan hangisi saglanmaz?
(a) AUP=A
(b) * ANnp=A
(c) AUB=BUA
(d) ANB=BnNA
(e) (AUB)UC=AU(BUCQ)
A, B, C herhangi ii¢ kiime ise, agagidaki bagintilardan hangisi saglanmaz?
(a) AN(BUC)=(ANB)U(ANCQC)
(b) AU(BNC)=(AUB)N(AUCQC)
(c) (ANnB)NC=An(BNCQC)
(d) * AUA = A
(e) ANA=A
A ile B evrensel E kiimesinin birer alt kiimesi iseler, agagidaki bagintilar-

dan hangisi saglanmaz?

(a) AUE = FE
(b) ANE = A
(c) * A = A\FE
(d) A = E\A
(e) (ay = A

Hangisi denklik bagintisidir?
(a) Yansimaz, simetrik ve gegigken olan bagintidir.
(b
(

) Yansimali, antisimetrik ve gecigken olan bagintidir.
(¢) Yansimali, simetrik ve orgiin olan bagintidir.
)

)

d

(e) Yansimali, simetrisiz ve gegigken olan bagintidir.

* Yansimal, simetrik ve gecigken olan bagintidir.

Se¢me Beliti (aksiyomu) hangi gereksemeden dogdu?

(a) * Sonsuz bir kiimeler ailesinin kartezyen garpimindan bir 6ge sece-
bilme gereksiniminden.
Sonlu 6tesi sayilar {izerinde aritmetik yapmak gereksiniminden.
Sonsuz ¢oklukta nicelik sayilarini carpmak gereksiniminden.
Nicelik sayilar: {izerinde aritmetik yapmak gereksiniminden.

Sonsuz ¢oklukta nicelik sayilarini toplamak gereksiniminden.



